

# UZINA NOASTRĂ

ORGAN AL COMITETULUI ORASENESC P.M.R. HUNEDOARA ȘI AL SFATULUI POPULAR ORASENESC

ANUL XII — Nr. 980

Joi 19 octombrie 1961

4 pagini 20 bani

## AU ÎNCEPUT LUCRĂRILE CELUI DE-AL XXII-LEA CONGRES AL P. C. U. S.

MOSCOVA (Agerpres). — TASS transmite:

Congresul al XXII-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice care s-a deschis la 17 octombrie la Kremlin, a fost denumit de poporul sovietic Congresul constructorilor societății comuniste. Ziua deschiderii Congresului s-a transformat într-o mare sărbătoare.

Cu mult înainte de deschiderea Congresului, la Palatul Congreselor din Kremlin au început să sosească delegații și oaspeții. Sînt oameni de diferite vârste și profesii, vechi bolșevici — veterani ai luptelor revoluționare — eroi ai cincinalelor, oameni de știință care asaltează orizonturile neexplorate ale științei, primii cosmonauți. Familia de 10 milioane a comunistilor din Uniunea Sovietică a trimis la Congresul de la Moscova aproape 5.000 de delegați.

În uriașă sală a Palatului, se află, de asemenea, numeroși invitați. Aceștia sînt oameni ai muncii din întreprinderile din Moscova, reprezentanți ai vieții publice din capitala sovietică, conducători din industrie.

La ședință asistă membri ai corpului diplomatic, corespondenți ai presei sovietice, ai presei

țărilor socialiste, ai celor mai mari agenții de presă și ziare din statele capitaliste.

La ora 10 (ora Moscovei) își fac apariția în sală conducătorii Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, care sînt întîmpinați cu ropote de aplauze furtunoase.

N. S. Hrușciov, prim-secretar al C. C. al P.C.U.S., deschide Congresul. N.S. Hrușciov anunță că la Congres participă reprezentanți a 80 de partide marxist-leniniste frățești.

La propunerea lui N.S. Hrușciov, delegații și oaspeții au cinstit, păstrînd un minut de reculegere, memoria militanților de seamă ai mișcării comuniste și muncitorești internaționale care au decedat în anii de după cel de-al XXI-lea Congres al P.C.U.S.

După alegerea Președintelui, secretariatului, comisiei de redactare și comisiei de validare, a fost adoptată în unanimitate ordinea de zi a Congresului.

Cel de-al XXII-lea Congres al P.C.U.S. va discuta următoarele probleme:

1. Raportul de activitate al Comitetului Central al P.C.U.S. — raportor Nikita Hrușciov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S.;

2. Raportul de activitate al Comisiei Centrale de revizie a P.C.U.S. — raportor Alexandr Gorkin, președintele Comisiei de revizie;

3. Proiectul de program al P.C.U.S. — raportor Nikita Hrușciov;

4. Cu privire la modificările în statutul P.C.U.S. — raportor Frol Kozlov, secretar al C. C. al P.C.U.S.;

5. Alegerea organelor centrale ale partidului.

Raportul de activitate al Comitetului Central este prezentat de N.S. Hrușciov.

Delegații și oaspeții ascultă cu cea mai mare atenție raportul prezentat de primul secretar al Comitetului Central al P.C.U.S. În sală izbucnesc în repetate rînduri aplauze furtunoase, ca semn de aprobare a liniei generale a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

Raportul de activitate a Comisiei centrale de revizie a P.C.U.S. este prezentat de Aleksandr Gorkin, președintele acestei comisii. Comitetul Central al Partidului, a declarat el, în conformitate cu Directivele celui de-al XX-lea Congres a depus o vastă activitate pentru restabilirea normelor leniniste ale vieții de partid încălcate în perioada cul-

tului personalității lui Stalin. Au fost convocate în mod regulat plenary ale C.C. al P.C.U.S., au fost organizate adunări ale activului și conferințe pentru problemele industriale, agricole, culturale. Au fost supuse dezbaterii întregului popor cele mai importante proiecte legislative.

Comisia centrală de revizie, a declarat A. Gorkin, a condamnat în unanimitate activitatea sci-zionistă a grupului antipartinic. Lupa pentru întărirea unității partidului a fost și rămîne datoria principală a fiecărui comunist.

Președintele Comisiei centrale de revizie a raportat Congresului despre controlul asupra felului în care au fost conduse finanțele P.C.U.S. și a fost îndeplinit bugetul partidului.

Sarcinile întăririi și dezvoltării continue a democrației socialiste sovietice, a declarat A. Gorkin, reclamă o atitudine mai atentă față de examinarea scrisorilor, pîntecurilor și petițiilor oamenilor muncii. El a subliniat că Comitetul Central al partidului și N. S. Hrușciov personal, acordă acestei probleme o atenție deosebită.

Congresul își continuă lucrările.

## LUNA PRIETENIEI ROMINO-SOVIETICE

În orașul nostru continuă să aibă loc numeroase manifestări în cadrul Lunii prieteniei romino-sovietice.

□ Astăzi, la clubul ce aparține Întreprinderii de construcții siderurgice din localitate, inginerul Birsan Mircea, va vorbi constructorilor despre vizita cosmonautului, Gherman Titov în țara noastră.

□ Muncitorii, inginerii și tehnicienii de la uzina „Victoria” din Călan vor audia astăzi, la clubul „11 Iunie” din localitate conferința: „Mecanizarea și automatizarea procesului de producție în industria U.R.S.S.”, pe care o va ține inginerul Liuba David.

□ Astăzi va avea loc o seară culturală la spitalul unificat din Hunedoara consacrată vieții și operei lui Maiakovski. Se va prezenta și un dialog cu aspecte din viața marelui scriitor sovietic.

## Produse peste sarcinile de pian

Siderurgiștii marelui combinat din Hunedoara continua să dobandească noi succese în întrecerea socialistă ce o deslășoară pentru îndeplinirea și depășirea angajamentului anual. Îmbunătățind indicii de utilizare a agregatelor ei au izbutit ca în perioada 1-17 octombrie, să producă peste plan 2.745 tone aglomerat fieros, 749 tone fontă și importante cantități de laminare.

## Pentru protecția muncii

În cadrul Întreprinderii miniere de talc Hunedoara-

ra-Zlaști se montează acum o nouă instalație de captare și evacuare a prafului de talc ce se emană din procesul tehnologic de măcinare. Instalația se execută cu forțe proprii. În același timp, se fac lucrări de îmbunătățire a fluxului tehnologic de descărcare mecanizată a produsului.

O bună parte din volumul de piese ce se va monta aici a sosit. Noua construcție are o mare importanță în ceea ce privește protecția muncii oamenilor, deoarece îi ocroteste de a nu se îmbolnăvi de silicoză. La sfîrșitul lunii octombrie a.c., instalația va intra în funcțiune.

## În acest număr:

— Mai multă răspundere pentru folosirea timpului liber al tineretului. (pag. 2-a).

— Faptele au convins. (pag. 2-a).

— Un bilanț însuflețitor al siderurgiștilor (pag. 3-a).



Tînărul Garoafă Constantin de la laminorul 650 mm. este unul din cei mai destoinici ajustori aici. În același timp însă, el se numără și printre elevii sîrgincioși la învățătură din clasa IX-a școlii medii serale.

## Însemnate sporuri de producție

Muncitorii, inginerii și tehnicienii de la uzina Victoria Călan au deslășurat în anul acesta o largă și susținută întrecere în vederea realizării cu succes a sarcinilor de plan și a angajamentelor. În urma eforturilor depuse și a aplicării în procesul de producție a unor măsuri de ordin tehnico-organizatoric, siderurgiștii din Călan au izbutit ca de la începutul anului și pînă în prezent să dea peste plan însemnate cantități de produse, a căror valoare se ridică la suma de 2.565.000 lei.

## În pregătire: producția anului viitor

Au trecut aproape 3 ani de la intrarea în funcțiune a laminorului de 650 mm. timp ce a permis colectivului de aici să acumuleze o bogată experiență în exploatarea modernului agregat. An de an, sub îndrumarea organizației de partid, s-au realizat progrese remarcabile în sporirea indicilor tehnico-economici.

Evenimentele care se petrec acum în secția laminorului 650 au luat-o înaintea timpului. La întrebarea noastră: Cum vă pregătiți pentru producția anului viitor, ni s-a răspuns că multe din măsurile prevăzute au și fost traduse în viață. Planul întocmit cu câteva luni în urmă cuprinde aproape 40 de măsuri tehnico-organizatorice din care 11 în mod practic își dovedesc eficacitatea în producție. Este vorba de introducerea metodei de calibrare a cilindrilor cu 3 rînduri de șabloane pentru țagile pătrate, terminarea instalației la mașinile auxiliare ale cajet de 800 mm., îmbunătățirea schemei de acționare electrică a macaralelor tehnologice; eboșarea calibrelor pe cilindri prin copiere și altele.

Producția de laminate în anul viitor va spori în secția amintită cu cca. 18 la sută. Condițiile pentru asigurarea acestui spor, trebuie asigurate din timp. Laminatorii au o bogată experiență în această privință. În trimestrul IV din anul trecut au procedat la fel. Ei s-au angajat atunci să realizeze indicii prevăzuți pentru anul 1961 încă din noiembrie 1960. Prin pregătirile care s-au făcut producția de laminate a sporit sim-

țitor. De la începutul anului s-au produs peste sarcinile de plan cea. 32.000 tone laminate, fiind îmbunătățită mult și calitatea acestora. Un alt succes al laminatorilor este și realizarea profilului de armătură pentru mină, laminarea profilului „U 18” economic. În anul viitor se prevede introducerea unei game și mai mari de profile economice. Recent în adunarea generală de alegeri a organizației de bază, comisiunii, pe lângă preferențele propuneri pe care le-au făcut în legătură cu pregătirea temeinică a producției anului viitor, au lansat inițiativa trecerii la laminarea cu toleranțe negative. Calculele arată că prin aceasta în anul viitor economiile de metal ce se pot realiza depășesc 3.000 tone. Ca să ne putem da seama de reprezentă această pentru economia națională, este suficient să amintim că, din cantitatea respectivă se va putea confecționa construcția metalică pentru aproape 2 hale ca a laminorului de 650 mm.

Calitatea cilindrilor constituie factorul hotărîtor în obținerea rezultatelor preconizate de colectivul laminorului. Iată de ce această problemă ocupă un loc important în preocupările colectivului de conducere. În legătură cu îmbunătățirea calității cilindrilor, în planul de măsuri se prevede ca încă de pe acum să se treacă la călirea acestora. Experimental au fost făcute încercări de călire cu flacăra, lucru ce a dat rezultate mulțumitoare. Datorită însă faptului că această metodă cere un consum mare de oxigen,

nu este rentabilă. Ceea ce s-a propus a treacă la călirea în rețea de înaltă frecvență care este mult mai tajoasă. A fost construită instalația necesară pentru conducerea combinației și se poate începe producția în primul trimestru al 1962 pusă în funcțiune. Mărirea durabilității cilindrilor, s-a concretizat în aplicarea în practică a unor metode de producție, în care se pot realiza la profile, mai mult de la uzina Victoria Călan un mare număr de cilindri din fontă. Calitatea acestora este înalte cazuri destul de bună. Este necesar ca această este și o obiectivă a turnătorilor din uzină — ca în viitor să se realizeze un nivel mai mare al calității, dînd astfel, durabilitatea laminatelor și să poată respecta angajamentele.

În anul acesta la uzina Victoria Călan s-a întîmpinat o greutate din cauza aprovizionării cu arde și piese de schimb aparataj termotehnic și toare electrice; rulouri etc. Este știut că în aprovizionare cu oelul, nu poate fi vorba de o reparație calificată a mașinilor și agregatelor, ceea ce atrage după sine intreruperi accidentale, o serie de reparații neplanificate și în unele instanțe pierderi de producție. Pentru ca în anul viitor asemenea defecțiuni nu se mai producă, este necesar să se ia măsuri care să asigure laminorului o aprovizionare cu pie-

# Mai multă răspundere pentru osirea timpului liber al tineretului

anarea generală pen-  
area de seamă și a  
a comitetului U.T.M.  
antierul nr. 3 cons-  
din Călan (apar-  
I.C.S.H.) a avut  
e curînd. Axîndu-și  
terile pe principalele  
ce au stat în fața  
or constructori, a-  
ca generală a apre-  
contribuția adusă de  
îndeplinirea sarcini-  
e producție pentru  
la timp în funcți-  
obiectivelor indus-  
în construcție. Cu  
prilej numeroși ti-  
care s-au înscris la  
au criticat conlu-  
șantierului pentru  
totdeauna s-a în-  
de buna aprovizio-  
șantierului cu ma-  
le necesare. Dacă  
au perioade cînd au  
oxigenul, electrozii,  
și alte materiale  
teletinerilor în pro-  
puteau fi și mai  
ase.

rii utemiști au com-  
atitudinea unor nor-  
care nu-și fac da-  
conștințios, întirzi-  
cejustificat toile de  
ale muncitorilor. U-  
i au propus orga-  
i de partid să ana-  
starea de fapte și  
măsurii corespunză-

ună parte a dezba-  
a constituit-o folo-  
timpului liber de  
tineret. Tovarășii  
Ioan, Neagoie V.  
itat că alți comite-  
T.M. al șantierului  
pe întreprindere,  
comitetul sindica-  
s-au preocupat în  
nică măsură de  
a unor condiții cît  
une pentru ca tine-  
la șantierul din Că-  
și poată folosi tim-

pul liber mai cu folos și  
în mod educativ. Ei au  
arătat că șantierul dispa-  
ne de un club. Acesta nu  
este însă înzestrat decît  
cu un aparat de radio și  
2 mese pentru șahi, dar  
fără piese. Clubul șantie-  
rului nu are bibliotecă și  
nici alte mijloace de a-  
tragere a tineretului și în  
general a muncitorilor  
pentru a-și ridica nivelul  
cultural. Există bibliotecă  
la clubul uzinei Victoria.  
Dar pe motiv că noi sim-  
tem salarii ai I.C.S.H.  
nu putem împrumuta cărți  
de acolo — au arătat  
printre altele vorbitorii.

Adunarea generală a  
criticat atitudinea comi-  
tetului U.T.M. pentru slaba  
preocupare manifestată în  
munca de educație comu-  
nistă. Nu cu destulă răs-  
pundere s-a ocupat comi-  
tetul U.T.M. de învăță-  
mintul politic de organi-  
zație. Dacă anul trecut  
au existat lipsuri în a-  
cest domeniu ele nu au  
fost lichidate nici în pre-  
zent. Spre exemplu tinerii  
Ungureanu Nicolae, Botoșe-  
neanu Mareci, Solo Gheor-  
ghe și Ivan Gheorghe, că-  
roră le-a fost încredințată  
sarcina de onoare de a  
face educație comunistă  
celorlalți muncitori, n-au  
participat la pregătirea  
propagandiștilor, organi-  
zată de comitetul orașe-  
nesc U.T.M., pentru des-  
chiderea noului an în în-  
vățămîntul politic. Poț ei  
oare, fără o pregătire te-  
meinică, să asigure și să  
obțină în același timp  
rezultate bune în munca  
de educație comunistă? La  
acest lucru va trebui  
să gîndească comitetul  
U.T.M. al șantierului  
nr. 3.

De aceste lipsuri comi-

tetul U.T.M. pe întreprin-  
dere va trebui să țină,  
seamă astfel încît cu o-  
cazia analizării modului  
cum a fost pregătită des-  
chiderea învățămîntului  
politic și cum s-au des-  
fășurat primele lecții să  
poată lua măsurile cele  
mai eficiente care să ducă  
la îmbunătățirea muncii  
de educație în rîndul ti-  
nerilor constructori.

## ÎN ATENȚIA CONDUCERII I. G. O.

Într-o pericadă de timp,  
există un autobuz al în-  
treprinderii de gospodă-  
rire orășenească (I.G.O.H.)  
care dimineața, la anu-  
ză și la 23 noap-  
tea venea pentru a  
ne transporta pe noi,  
muncitorii de la distile-  
ria de gudron a combina-  
tului. Nu știm care este  
cauza, dar de vreo două  
luni acel autobuz nu mai  
vine. Din această cauză,  
mai toți muncitorii secției  
sîntem nevoiți să aștep-  
tăm în stație cîte 30-40

minute după alte autobu-  
ze, iar de cele mai multe  
ori să o luăm pe jos că-  
tre oraș.

Situația în care sîntem  
puși de a ne întoarce de  
la lucru, nu poate să mai  
dăinuie mult. Și asta cu  
atît mai mult cu cît a  
venit toamna și se aș-  
teaptă căderea ploilor,  
iar într-un viitor nu prea  
îndepărtat va sosi și iar-  
na. Pornind de la aceste  
considerente și mai ales  
de la faptul că sîntem  
puși în situația să pier-  
dem mult timp în aștep-  
tarea unui mijloc de  
transport din cauza dru-  
mului ce-l facem pe jos,  
ne adresăm pe această  
cale conducerii I.G.O. ce-  
rindu-i să reflecteze asu-  
pra celor relatate și în  
consecință să introducă  
un autobuz — dimineața  
la amiază și seara — pe  
distanța distileria de gu-  
dron — Hunedoara. În  
felul acesta, conducerea  
I.G.O. și-ar aduce o mo-  
destă contribuție la în-  
lăptuirea măsurilor luate  
de partid și guvern priv-  
vind satisfacerea nevoilor  
mercu crescînde ale celor  
ce muncesc.

UN GRUP DE MUNCITORI



Pe șantierul de construcție al noilor laminare munca pentru darea la timp în funcțiune a acestor agregate se desfășoară cu intensitate.

În fotografie: O parte din instalatorii din brigada tovarășului Ioan Cornea întrecîndu-se la montajul pompelor din stația principală de la gospodăria de apă a noilor linii de laminare.

## Pentru o mai bună aprovizionare și deservire a populației

Marți dimineața, la sfa-  
tul popular al orașului  
Hunedoara a avut loc o  
ședință de lucru la care  
au participat conducerea  
I.C.R.A., T.A.P.L., O.C.L.  
Alimentara și reprezentan-  
ți ai secției comerciale a  
sflatului popular al ora-  
șului Hunedoara. Cu a-  
cest prilej au fost ana-  
lizate diferite probleme  
privind buna aproviziona-  
re și deservire a popu-  
lației în unitățile comer-  
ciale.

depozitare a mărfurilor  
este insuficient din cauza  
stocului mare de ambala-  
je. Există în prezent va-  
goane de ambalaje pe  
rețea care trebuie să fie  
colectate cît mai grabnic  
de către I.R.V.A. și  
I.C.R.A.

Participanții la discuții  
au scos în evidență fap-  
tul că uneori rețeaua co-  
mercială nu este aprovi-  
zionată corespunzător cu  
diferite produse, altele  
aprovizionarea nu se face  
ritmic. Unii gestionari de  
unități se ocupă în insu-  
ficientă măsură de apro-  
vizionarea cu sortimente  
de produse căutate de  
populație.

Aprovizionarea popula-  
iei cu făină integrală, pi-  
ne și diferite produse de  
panificație se îmbunătă-  
țește continuu. Sînt însă  
frecvente cazurile cînd  
făina integrală se distri-  
buie contrar instrucțiuni-  
lor secției comerciale, de-  
pășindu-se cu mult con-  
sumul planificat. Pîinea  
neagră se vinde la unele  
centre, contrar instrucți-  
unilor. Gestionarilor de la  
centrale de pline care nu  
respectă instrucțiunile în  
vigoare să li se aplice  
sanțiunile corespunză-  
toare.

Conducerea I.C.R.A. i  
s-au făcut recomandări  
pentru mai buna organi-  
zare a sistemului de  
transport și onorarea la  
timp a comenzilor întreprin-  
derilor comerciale.

În cadrul ședinței amîn-  
tite s-au făcut propuneri  
și s-au stabilit măsuri  
care să ducă la o mai  
bună aprovizionare și de-  
servire a populației din  
orașul Hunedoara și cen-  
trele muncitorești, Teiuș,  
Călan și Ghelar.

În majoritatea unități-  
lor comerciale spațiul de

## Hrană consistentă și îngrijită pregătită

Construcția cantinei nu  
se deosebește cu nimic de  
cele existente în tabăra  
de la blumîng. Diminea-  
ța, la prînz și seara, u-  
șile cantinei nr. 6 se des-  
chid larg pentru cei a-  
proape cinci sute de abo-  
nați, constructori ai nou-  
lui grup de laminare de  
sîrmă, profile ușoare, mij-  
locii și benzi.

După ce a servit masa  
de prînz, tovarășul Man-  
ciu Paul, unul dintre a-  
bonații permanenți a că-

utat să-și spună părerea  
în legătură cu felul cum  
sînt servii oamenii de  
aici: „Mîntine la cantină  
de 8 luni. Hrana este  
pregătită îngrijit, e con-  
sistentă, gustoasă și bine  
servită. Adesea tovarășul  
Papadopol Tănase, bucă-  
tarul principal, solicită  
părerea abonaților înainte  
de a întocmi meniul pen-  
tru a doua zi. Deunăzi  
am fost informat că va  
trebui să lucrez în cadrul  
direcției tehnice a întreprin-  
derii și mă bucur. De  
un lucru îmi pare rău —  
că nu mai pot servi may-  
sa la această cantină...”

ă doua din care fac parte  
tovarășele Cîrlogea Ana,  
Ghinea Profira și altele,  
este frunțasă în deservi-  
re. O parte a lucrărilor  
de întreținere a localului  
au fost făcute în timpul  
liber de către cei ce de-  
servesc cantina.

Cît privește meniul  
zilei, el se întocmește, țin-  
îndu-se cont de părerile  
și sugestile abonaților  
Personalul ce servește,  
împreună cu adminis-  
tratorul, se străduiesc să  
asigure oamenii, în  
schimbul sumei de 240 lei  
lunar, o hrană tot mai  
bună și variată.

Faptul că administrația  
cantinei nr. 6 a I.C.S.H.  
s-a străduit să pună la  
dispoziția abonaților săi  
ceea ce este necesar pen-  
tru a se hrăni cît mai  
bine, e demn de apreciat.  
Dar trebuie spus că unii  
oameni nu respectă tot-  
deauna strădania depusă  
și nu îngrijesc cum se  
cuvine bunul obștesc.  
Sînt abonați care nu nu-  
mai că nu îngrijesc fa-  
cîmurile, dar le înstrăi-  
nează, ducîndu-le în dor-  
mitoare. Este bine ca bu-  
nurile cu care a fost în-  
zestrată cantina să fie  
restituite și temincic îngri-  
jite de către fiecare a-  
bonat.

## Faptele au convins

Intovărășii din satul  
Nădăștia Superioară și  
inferioară au fost  
convinși de frumosele  
realizări obținute în dez-  
voltarea sectorului zooteh-  
nic, construcția de graj-  
duri pentru animale, cît  
și în sporirea an de an  
a producției de cereale.  
Mult i-a impresionat și  
felul nou de trai al colec-  
tiviștilor, gîndurile lor de  
viitor spre o viață mai  
bună, fericită.

În urma vizitelor întreprin-  
se și a muncii poli-  
tice desfășurate de orga-  
nizația de bază din sat  
și comitetul de partid co-  
munist, în Nădăștia Supe-  
rioară au început frămîn-  
tările. Cei mai mulți din-  
tre oameni se dumiriseră  
de avantajele ce le oferă  
marea gospodărie agrico-  
lă colectivă și doreau ca  
o astfel de unitate să ia

dat și Nădăștia Inferioară,  
ei au rămas oarecum  
surprînși de frumosele  
realizări obținute în dez-  
voltarea sectorului zooteh-  
nic, construcția de graj-  
duri pentru animale, cît  
și în sporirea an de an  
a producției de cereale.  
Mult i-a impresionat și  
felul nou de trai al colec-  
tiviștilor, gîndurile lor de  
viitor spre o viață mai  
bună, fericită.

În urma vizitelor întreprin-  
se și a muncii poli-  
tice desfășurate de orga-  
nizația de bază din sat  
și comitetul de partid co-  
munist, în Nădăștia Supe-  
rioară au început frămîn-  
tările. Cei mai mulți din-  
tre oameni se dumiriseră  
de avantajele ce le oferă  
marea gospodărie agrico-  
lă colectivă și doreau ca  
o astfel de unitate să ia

și Nădăștia Inferioară,  
ei au rămas oarecum  
surprînși de frumosele  
realizări obținute în dez-  
voltarea sectorului zooteh-  
nic, construcția de graj-  
duri pentru animale, cît  
și în sporirea an de an  
a producției de cereale.  
Mult i-a impresionat și  
felul nou de trai al colec-  
tiviștilor, gîndurile lor de  
viitor spre o viață mai  
bună, fericită.

În urma vizitelor întreprin-  
se și a muncii poli-  
tice desfășurate de orga-  
nizația de bază din sat  
și comitetul de partid co-  
munist, în Nădăștia Supe-  
rioară au început frămîn-  
tările. Cei mai mulți din-  
tre oameni se dumiriseră  
de avantajele ce le oferă  
marea gospodărie agrico-  
lă colectivă și doreau ca  
o astfel de unitate să ia

lință și la ei. Primele  
cereri de înscriere în co-  
lectivă le-au făcut comu-  
niștii și unii dintre bunii  
gospodari ai satului. A-  
ceștia au format în cea-  
laltă urmă un comitet de  
inițiativă care în scurtă  
vreme a izbutit să înscrie  
alți și alți țărani întovără-  
șiți și cu gospodărie in-  
dividuală...

Frămîntări asemănătoare  
se petreceau în aceeași  
vreme și în satul Valea  
Sîngiorgiului. Și aici, re-  
zultatele bune din diferite  
gospodării agricole colec-  
tivate vizitate au avut da-  
rul să convingă un nu-  
măr sporit de locuitori.  
La rîndul lor, ei și mai  
cu seamă membrii de  
partid ca Nasta Romolus,  
Păștioiu Ioan, Măgurea-  
nu Gheorghe și Enășioiu  
Ioan, deputata Tișu Ra-  
fala și alții care s-au în-

scris printre primii, au  
lămurit tot satul de a  
păși cu încredere pe ca-  
lea bunăstării și belșugului,  
gospodăria agricolă  
colectivă.

„Sarbătoarea inaugură-  
rii gospodăriilor agricole  
colective din cele 2 sate  
a avut loc duminică tre-  
zecia. Cei din Nădăștia  
Superioară i-au dat denu-  
mirea de „Victoria social-  
ismului”, iar întovărășii  
din Valea Sîngiorgiului  
i-au pus numele „Dru-  
re se petreceau în aceeași  
vreme și în satul Valea  
de noii colectiviști, la a-  
dunarea festivă a celor  
două gospodării au luat  
parte și numeroși colec-  
tiviști din satele învecinate  
care le-au transmis salu-  
tul lor frățesc și i-au asi-  
gurat de sprijinul unanim  
pentru ca și tinerele gos-  
podării să se dezvolte și  
să înflorească în așa fel  
încît să asigure membri-  
lor lor venituri mari care  
să le facă traiul mai  
bun, mai fericit.

## Informație

Conducerea depozitului  
Competrol — Hunedoara  
aduce la cunoștința tutu-  
ror cetățenilor următorul  
program de deservire cu  
butelii depozitul este  
deschis zilnic între orele  
7,30 și 15,30. Comeziile  
pentru schimbarea bute-  
liilor cu aragaz se iau în  
fiecare zi între orele 7,30  
și 10,30,

# Un bilanț însuflețitor al siderurgistilor

(Pe marginea conferinței organizației de partid din combinat)

Sâmbătă și duminică sala mare a clubului Siderurgistul a găzduit lucrările conferinței de partid a combinatului siderurgic. Sute de delegați, printre care numeroși fruntași în producție, precum și invitați, oameni cu diferite munci de răspundere au venit să ia parte la sărbătoarea comunistilor siderurgisti. Impedobită cu drapelul roșu și tricolor, flori și lozinci mobiliza-toare sala i-a primit pe participanții la conferință ca la o mare sărbătoare.

Lucrările conferinței au fost deschise de tovarășul Moga Băiuț, se-

cretar al comitetului de partid al combinatului. Ele au început la orele 15,15. La masa prezidiului au luat parte activiști de partid și din domeniul economic, fruntași în producție. Înaintea prezentării dării de seamă, tovarășul Colceru Aron, prim-secretar al comitetului orașenesc de partid, a adus conferinței și întregului colectiv de muncă al combinatului salutul comitetului orașenesc de partid. El a felicitat călduros pe comunisti și pe întreaga masă de muncitori, tehnicieni și ingineri din combinat pentru frumo-

sele succese obținute în lupta pentru a da viață sarcinilor trasate de Congresul al III-lea al P.M.R. Cuvîntul de saluț a constituit o însuflețită chemare a comunistilor de a-și aduce contribuția la dezbaterea problemelor, de a-și în-teți activitatea și a-și perfecționa stilul și metodele de muncă ale organizațiilor de bază în scopul însuflețirii și mai mult a masei de muncitori, tehnicieni și ingineri în vederea consolidării realizărilor obținute, astfel încît să fie creată de pe acum baza succeselor anului viitor.

Ascultată cu deosebit interes, darea de seamă a comitetului de partid, prezentată de tovarășul Moga Băiuț, a făcut o multilaterală analiză a muncii de partid și economice deslășurată de organizațiile de bază și de comitetul de partid în vederea îndeplinirii și depășirii sarcinilor de producție prevăzute pentru acest an, analizînd preocuparea comunistilor pentru întărirea rolului lor de conducător politic al fiecărui colectiv de muncă, propunînd măsuri și sarcini imediate în cadrul avîntatei munci creatoare în care s-au angajat siderurgistii.



Tovarășul MOGA BĂIUȚ, expunînd darea de seamă a comitetului de partid din C.S.H.

## Munca de partid în sprijinul îndeplinirii sarcinilor economice

Făcînd bilanțul activității de un an depusă de comunisti în fruntea întregului colectiv, darea de seamă a arătat că în activitatea sa, comitetul de partid s-a călăuzit după hotărârile conferințelor de partid anterioare, pe combinat și orașenescă și ale organelor superioare ale partidului, luptînd pentru traducerea în fapt a istoricelor documente ale Congresului al III-lea al P.M.R., a directivelor C.C. al P.M.R. Gîndind mai bine viața de partid de sarcinile principale, ducînd o susținută muncă de educare marxist-leninistă a membrilor și candidaților de partid a crescut simțitor conștiința socialistă care a avut ca urmare mobilizarea colectivului de muncă într-o mai mare măsură la îndeplinirea planului de producție și a angajamentelor luate în întrecere. Astfel anul acesta combinatul va putea produce cu peste 13 la sută mai multă fontă, cu peste 32 la sută mai mult oțel, iar sporul producției de laminate finite va fi mare de 14 la sută.

Ca urmare a dezbaterii cifrelor de plan, încă din lunile noiembrie, decembrie anul trecut, laminarele de 650 și 1.000 mm. au început să realizeze o producție egală cu cea planificată pentru anul acesta, inițiative care s-au bucurat de un larg răspuns în rîndul siderurgistilor.

Dînd dovadă de o înaltă conștiință patriotică și mobilizați de comunisti, siderurgistii s-au angajat cu sporind productivitatea muncii și perfecționînd

continu tehnologia de fabricare să producă în acest an peste prevederile de plan 25.000 tone aglomerat ferros, 25.000 tone fontă, 30.000 tone oțel Martin și electric, 35.000 tone laminate, iar prin gospodărirea cu grijă a materialelor, micșorarea consumurilor specifice etc. și obțină economii la prețul de cost în valoare de cel puțin 18 milioane lei.

Munca politică desfășurată de organizațiile de bază, s-a arătat în darea de seamă și la discuții, i-a însuflețit pe siderurgisti le-a dat elan și încredere în forțele lor. Îmbunătățind indicii de utilizare a agregatelor ei au

Martin și electric, aproape 52.000 tone blamuri și laminate. Asemenea rezultate au făcut ca și planul producției marfă pe combinat să fie depășit pe cele 9 luni cu 4,44 la sută, economiile obținute la prețul de cost să depășească 18.590.000 lei, să crească gradul de rentabilitate al întreprinderii. Fără îndoială că rezultatele sînt rodul creșterii capacității de muncă a organizațiilor de partid, al muncii lor mai calificate și pătrunderii în profunzime în problemele economiei, al activității comunistilor pentru perfecționarea metodelor lor în antrenarea colectivelor de muncă din fiecare secție la îndeplinirea sarcinilor economice. În felul acesta comunistii au reușit să îmbunătățească experiența muncii din anii trecuți, să-și lărgescă sfera de cunoștințe politice și economice. Așa se face că avînd la bază cunoștințe mai vaste, verificate în practica producției, furnaliștii secției întâia au în-

borarea fontei cu mangan redus în condițiile utilizării coalsului hunedorean, metodă care aduce economii de peste 2 milioane lei anual.

La secția 1-a furnale s-a introdus un nou combustibil, s-a mărit temperatura și presiunea vîntului suflat. Astfel de preocupări ale comunistilor și-au găsit loc în toate secțiile combinatului. La laminorul de 800 mm. încălzirea lingourilor după regimurile prescrise fiecărui sortiment de oțel a influențat scăderea procentului de rebut și a mărit procentul de scoatere a producției cu 15 la sută, la oțelurile M.G. 11, silicoase și pentru rulmenți, economiile realizate depășind suma de 2 milioane lei.

În prezent introducerea progresului tehnic își găsește cîmp tot mai larg de acțiune. În cele 9 luni au fost înaintate cabinetului tehnic 395 inovații, din care s-au aplicat 274. În fruntea unor astfel de acțiuni se află comunistii ca, Ilca

lindri, Tripsa Ștefan, maistrul oțelar, Erou al Muncii Socialiste, Coșara Radu și mulți alții.

Nu stă în caracterul comunistilor de a se mulțumi azi cu rezultatele obținute pînă ieri. Dacă se ține seama de creșterea numărului de agregate, de cadrele de specialitate, de numărul inginerilor, tehnicienilor și fruntașilor în producție ce deservește agregatele, a arătat tovarășul Frankfurt Tiberiu, secretar al comitetului orașenesc de partid Hunedoara, mișcarea de inovații încă nu se ridică la nivelul posibilităților.

Aceasta dovedește că există o parte din cadrele tehnico-ingineresti care neglijează studiul și însușirea posibilităților, a cunoștințelor noi ce le deschide, pune la dispoziție tehnica mondială, valoroasele cuceriri științifice. Asemenea oameni care se bazează numai pe cunoștințele acumulate în școală, sau cu ani în urmă, nu numai că bat pasul pe loc negăsind căile cele mai juste, mai economice și mai eficiente în

rezolvarea problemelor ce le ridică în mod cotidian procesele tehnologice și de producție, dar rămîn în urmă, depășindu-i viața. Cînd spunem aceasta ne gîndim și la faptul că numărul inginerilor care citește cu regularitate cărți tehnice, literatură de specialitate, al celor ce au întreprins studii asupra unor probleme ce-și așteaptă rezolvarea este prea mic, nemulțumitor. Exemplu convingător este și acela că se găsește puține fișe de cititori ale inginerilor noștri la bibliotecă. De asemenea puțini își procură cărți prin intermediul librăriilor.

Lectoratul inginerilor, formă ușoară și accesibilă de informare asupra numeroaselor probleme științifice nu se bucură nici în prezent de o largă participare a cadrelor cu studii superioare și medii, ce dețin funcții de răspundere în combinat. Astfel de probleme analizate la timp de comitetul de partid și de organizațiile de bază ar fi avut fără îndoială rezultate mai frumoase în procesul de producție.

## Să îmbunătățim continuu calitatea produselor

Numeroși vorbitori, care au completat la discuții darea de seamă, printre care tovarășii Deheleanu Cornel, David Vladimир, Constantinescu Constantin, Popa M. Ioan, secretar al comitetului de partid de la uzina Victoria Călan, Niță Ioan, Cătană Nicolae, director general al combinatului, Neuman Tiberiu și alții au arătat că atunci cînd organizațiile de bază luptă pentru ridicarea spiritului de răspundere al comunistilor, al întregii mase de salariați, cînd urmăresc îndeaproape problemele legate de producție rezultatele nu se lasă așteptate. La furnalele 1-4 biroul organizației de bază preocupîndu-se de ridicarea activității comunistilor și folosind cu pricepere activul fără de partid, a reușit să con-

tribue din plin la micșorarea procentului de fontă declasată. La oțelăria electrică, la laminorul de 800 mm. cînd organizațiile de bază au pus în discuție calitatea produselor de asemenea procentul de rebut a scăzut simțitor.

Posibilitățile de îmbunătățire a calității nu sînt epuizate. Cu toate acestea calitatea produselor în unele secții nu e mulțumitoare. Ea nu poate fi o preocupare de campanie, trebuie să fie o acțiune permanentă în fruntea căreia să se situeze în primul rînd comunistii. Nu se poate explica altfel faptul de cît ca o insuficientă preocupare, un slab control a-

(Continuare în pag. 4-a)



În pauzele conferinței, delegații și invitații au purtat interesante discuții.

putut realiza în primele 9 luni ale anului peste 30.000 tone aglomerat, aproape 24.000 tone fontă, peste 14.600 tone oțel

ceput fabricarea fontei cu conținut de mangan redus. Cercetările s-au extins apoi la furnalele 5-6, trecîndu-se astfel la ele-

Ioan, Drăgaș, Emeric, Boldin Silviu, Voina Ioan de la laminare, Colceru Simion și Clej Nicodim de la strungăria de ci-

Cuvîntul delegațiilor



Tovarășul DEHELEANU CORNEL: Ne jăm să îmbunătățim mai mult indicii de darea de cuptoarelor, producem mai mult. Trebuie acordată a muncii la laminare unde să nu mai fie la retopit cantități cel ce pot fi recuperate.



Tovarășul NEUMAN TIBERIU: Munca de cație comunistă e o cină deosebită a organizațiilor de bază. În sens trebuie îmbunătățite metodele folosite.



Tovarășa IANCU RA: Organizațiile de bază sînt chemate să corde mai multă a muncii politice în femeilor, pentru ca cele ce lucrează în producție să poată fi primite mai multe în rîndul didaților de partid.



Tovarășul MUICA TIBERIU: Colectivele de muncă mecanic-sef au îmbunătățit calitatea produselor. Este necesară întărirea muncii politice în acest scop.

# UN BILANȚ ÎNSUFLEȚITOR AL SIDERURGIȘTILOR

(Pe marginea conferinței organizației de partid din combinat)

mare din pag. 8-a).

la respectării tehnologiei exercitat de vechiul al organizației de la oțelăria Mar-nr. 2 unde procentul rebut în ultimul trimestru a depășit cifra adă, provocând pierderi producției. În luna iude exemplu procentul rebut după laminare oțelurile calmate ost mai mare decât u. În felul acesta oia Martin nr. 2 deși ondere în ce priveșierderile combinatului enite în urma neînării unor sortimente fel în calitatea presDeși organizația de a analizat astfel de te ale muncii econonu s-a ajuns totuși ezultatul scontat penca vechiul birou nu anifestat exigență și andere pentru duce a îndeplinire a măpropuse de adu generală. Astfel de festări au fost aspru ate și combătute de niști cu prilejul aleor, fapt ce a făcut ca să nu li se mai dinjeze muncă de endere.

## Conținut bogat muncii de partid

Conferința a scos la ca anul acesta a mult răspunderea organizațiilor de partid velul muncii lor în al. Organizațiile de și-au perfecționat de munca, conduc calificat activitatea ca și economică, aczază cu mai mult atență, exercită drepde control, venim cu neri de îmbunătățimuncii. Comitetul de l a condus și îndrumai bine organizație baza. Un ajutor s l-a constituit în a comunașilor instruperiodică a membriorurilor organizaide baza de către coloranesc de d. Drept urmare toarganizațiile de bază analizat în adunările ale principalele proie ale producției, desarea învățămîntului partid și au adoptat iri corespunzătoare tințele de birou și arie generate se în ai multă regularitate e desfășoară la un mai superior, resdu-se principiul muncollective, membrii și dații de partu mobi prin propriul exemasa celor fără de d la îndeplinirea sarpolitice și econoau întărit rîndurile delui prin primirea oi membrii și candiOrganizațiile de

Există toate condițiile, a apreciat conferința de partid ca în anul 1962 rentabilitatea combinatului să crească cu mult. Pentru aceasta se cere a se urmări și a fi îndeplinite câteva condiții principale printre care pregătirea tuturor agregatelor, astfel încît începînd cu luna viitoare să se realizeze indici de plan la nivelul celor planificați pentru anul viitor, întărirea disciplinei în muncă, a rolului maștrilor și eliminarea abaterilor de la tehnologia de fabricație (care să ducă la scăderea sub admis a procentului de rebut, a pierderilor de fontă și oțel, la obținerea de beneficii), gospodărirea și folosirea cu grijă a materialelor primite și materialelor, micșorarea la minimum a consumurilor specifice etc. Pentru a realiza o rentabilitate cît mai bună a întreprinderii se cere intensificarea prin toate mijloacele a muncii de educație comunistă a muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor și în special a tineretului, perfecționarea necontenită a gradului de calificare a cadrelor.

bază de la furnalele 1-4 transporturi, laminorul 800 se ocupa cu grijă, ca în partid să fie primii cei mai buni muncitori, tehnicieni și ingineri, din rîndul celor mai buni oameni cu experiență în producție, care prin munca lor au dovedit sincera dragoste și atașament față de partid. De multă răspundere au dat dovada unele organizații de bază în educarea membrilor și candidaților de partid. În acest sens tovarășul Neuman Tiberiu, locuitor al secretarului comitetului de partid pe U.C.C., în cuvîntul său, a împărțit din metodele folosite de biroul organizației de baza de la secțiile chimice în educarea membrilor și candidaților de partid.

Sub îndrumarea comitetului de partid, organizațiile de bază au încadrat pe membrii și candidații de partid în forme de învățămînt, corespunzătoare pregătirii lor. În afară de aceasta o formă importantă de educare a constituit-o atragerea lor la diferitele conferințe prezentate în funcție de capacitatea lor politică și profesională cum ar fi: „Calitatea de membru al partidului nostru”, „Comportarea comunistului în familie și societate”, „Principiile moralei comuniste”, „Despre critică și autocritică” și altele. Aceasta a făcut să se for-

meze o opinie de masă, să se dezbătă în spirit partinic încălcarea disciplinei de partid și a disciplinei în producție, nerespectarea regulilor de comportare în viața socială.

Deși se constată un progres, mai există cazuri cînd unele birouri ale organizațiilor de bază neglijează munca de primire în rîndul membrilor și candidaților de partid; nu în măsura cuvenită folosesc ajutorul ce-l poate da activul fără de partid; ori se preocupă în insuficientă măsură de educarea membrilor și candidaților. O slabă preocupare, de exemplu, au dovedit organizațiile de bază de la distileria de gudroane, hidrotehnic, reparații siderurgice, depozite Peșliș, aer-gaz.

În cuvîntul său tovarășul Frankfurt Tiberiu, secretar al comitetului orașenesc de partid, a vorbit despre munca și sarcinile de viitor ce stau în fața comitetului, în lumina Directivelor elaborate de Congresul al III-lea al partidului. A arătat că noua formă organizatorică va permite îmbunătățirea muncii de partid. Este necesar pentru a se ajunge la cele mai bune concluzii ca activiștii să cunoască bine terenul, oamenii pentru a găsi cele mai bune și mai convinșgătoare soluții.

Analizînd stilul de muncă participanții la discuții au criticat darea de seamă a comitetului pentru faptul că n-a reușit să scoată la iveală metodele folosite de unii activiști, membri ai comitetului cu experiență, să analizeze în spirit critic și autocritic mai aprofundat ipsurile ce au avut loc în activitatea lui. Un insuficient ajutor a fost acordat de organizațiile de bază, organizațiilor U.T.M. care și-au fixat în planurile de muncă mai mult problemele de producție, decît cele privind formarea educației comuniste a tinerilor. E bine ca organizațiile U.T.M. să se ocupe și de problemele ce le ridică producția, dar nu trebuie uitat că sarcina lor fundamentală este, în primul rînd, educarea tineretului în spiritul moralei comuniste, înarmarea lui cu învățătura marxist-leninistă despre lume și societate.

Nu trebuie să scape organizațiilor de bază atenția ce trebuie s-o acorde organizațiilor sindicale și de U.T.M., în care direcție comitetul de partid e chemat să dea un ajutor multilateral. Aceasta țînd seama, că de felul cum ele sînt sprijinite și îndrumate depinde creșterea conștiinței oamenilor,

aportul lor în producție, lichidarea indisciplinii, a capurilor nefolosii cu maximum de randament.

Preocupare deosebită trebuie să manifeste comitetul de partid și în munca de pregătire a cadrelor, unde trebuie intensificată activitatea politică, deoarece se constată deficiențe cum ar fi slaba pregătire a lectorilor care predau, sau neprezentarea lor la ore, ceea ce face ca în activitatea instructiv-educativă să se resimțea goluri.

★

Tovarășul Ardeleanu Ioan, secretar al comitetului regional al P.M.R. — Hunedoara, în cuvîntul său, a adresat conferinței și întregului colectiv de siderurgiști, salutul comitetului regional de partid, le-a urat noi succese în îndeplinirea sarcinilor economice și politice. A apreciat creșterea nivelului activității comunistilor, discuțiile demonstrînd maturitatea politică și ideologică a organizațiilor de bază, arătînd că acțiunile comune luate de comitetul de partid, organizațiile de bază și conducerea combinatului au asigurat obținerea însemnatelor succese. Nu trebuie uitat angajamentul luat de siderurgiști la Congresul partidului nostru, de a îmbunătăți indicii de utilizare a agregatelor pînă la sfîrșitul planului de 6 ani cu 55-60 la sută. Rezultatele obținute în cei doi ani de către furnaliști și de oțelari în perfecționarea indicilor de utilizare a agregatelor ce le deservește sint dovada convingătoare că a crescut capacitatea de muncă, politică și economică și că există posibilități de îndeplinire și chiar depășire a angajamentului luat.

Sarcinile de plan pentru anul viitor sint mărețe — a arătat în continuare vorbitorul — și există deplina posibilitate pentru realizarea lor. Se cere însă descoperirea și folosirea tuturor rezervelor interne, folosirea în mod ritmic a întregii capacități de producție, intensificarea muncii politice și organizatorice. În fața combinatului stă marea sarcină de a îmbunătăți continuu rentabili-

*Ținînd cont de lipsurile criticate, de propunerile făcute în scopul lichidării lor, precum și de sarcinile mărețe ce stau în fața comunistilor din combinat în anul viitor conferința de partid a adoptat o hotărîre menită să ridice întreaga muncă politică și economică la un nivel superior.*

tatea. Pentru realizarea ei fiecare organizație de partid trebuie să pornească de pe acum la muncă sub lozincă: „Fiecare secție — rentabilă”.

În ridicarea conștiinței socialiste, sarcină deosebit de importantă, trăsăturile moralei comuniste trebuie să caracterizeze pe fiecare om, indiferent de munca și funcția încredințată. Numai cu o conștiință ridicată, cu o temeinică calificare profesională, va putea să aplice fiecare în munca sa ceea ce este nou și înaintat, va putea sprijini introducerea progresului tehnic, într-o măsură tot mai mare, astfel încît combinatul să se poată menține și în viitor pe locul I în întrecere.

Sînt multiple aspecte ale muncii de care trebuie să se ocupe organizațiile de bază, sub conducerea îndeproape a comitetului de partid. Acolo unde rezultatele nu sînt la nivelul posibilităților trebuie să se întreprindă studii, analize temeinice. Serviciul de cercetări siderurgice este chemat să se ocupe în mai mare măsură de perfecționarea proceselor tehnologice. Organizațiile de bază să lupte pentru realizarea planului tehnic al întreprinderii, ca și a planului de producție. Comuniștii nu se pot declara mulțumiți cu calitatea oțelului care mai lasă de dorit, cu modul nechibzuit de gospodărire a unor materiale și în special a celor din import.

Referindu-se la munca politică a comitetului de partid, tovarășul Ardeleanu Ioan, a arătat că este necesar ca noul organ ales să-și îmbunătățească continuu metodele și stilul de muncă, corespunzător cu noile forme de organizare, să asigure propaganda de partid cu conținut elicace, mobilizator, munca politică să se desfășoare concret să exprime sarcinile imediate și cele generale. Expri-mind convingerea că și de data aceasta comuniștii, fiind în fruntea colectivului de siderurgiști, vor ști să se situeze la înălțimea sarcinilor, tovarășul Ardeleanu Ioan a făcut prețioase recomandări pentru munca de viitor a comitetului de partid.

## Știri externe

### Colonialiștii continuă să saboteze reglementarea problemelor interne ale Republicii Congo

Scrisoarea lui V. A. Zorin adresată președintelui Consiliului de Securitate

NEW YORK (Agerpres). — TASS transmite: V. A. Zorin, șeful delegației sovietice la cea de-a 16-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U., a adresat președintelui Consiliului de Securitate al O.N.U. o scrisoare cu privire la situația din Congo. În scrisoare se spune că așa cum arată faptele, deși parlamentul congolez a format un guvern unic care după părerea generală a deschis calea spre normalizarea rapidă a situației din Congo, colonialiștii caută și de data aceasta să saboteze voiața clar exprimată a poporului congolez. Printre altele, nu s-a terminat de fapt pînă în prezent, curățirea teritoriului congolez de trupele colonialiștilor și de mercenarii lor, în Katanga continuă să se trimită armament care este folosit nu numai împotriva poporului congolez ci și împotriva trupelor O.N.U.

Scrisoarea exprimă neliniștea față de situația încordată care se menține în Katanga, unde bandele de mercenari create și susținute de colonialiștii terorizează populația, împiedică reunirea provinciei cu restul țării iar trupele O.N.U. nu pun capăt acestor acțiuni deși

ele dispun de toate posibilitățile pentru a face acest lucru.

Scrisoarea condamnă așa-numitul „acord cu privire la încetarea focului” intervenit între comandamentul O.N.U. și bandele de mercenari fără știrea organelor centrale ale O.N.U. „Singurul organ al O.N.U. se subiuiază în această ordine de idei în scrisoare, competent să rezolve probleme legate de prezența trupelor unice potrivit hotărîrilor sale pe teritoriul Congoului, este Consiliul de Securitate. De aceea este intolerabilă tendința comandamentului trupelor O.N.U. de a ocoli Consiliul de Securitate și de a acționa de fapt contrar hotărîrilor luate de acesta cu privire la Katanga”.

Conducătorul delegației sovietice cere, în încheiere, președintelui Consiliului de Securitate să re-dice problema întinerii amanunșite a membrilor consiliului asupra actualiei situații din Congo, în special în Katanga, asupra acțiunilor comandamentului trupelor O. N. U. și a intențiilor lui viitoare în ceea ce privește îndeplinirea hotărîrilor corespunzătoare ale O.N.U. privind Republica Congo.

## Acord economic sovieto-afgan

MOSCOVA (Agerpres). — TASS transmite: La 16 octombrie a fost semnat la Moscova în urma încheierii cu succes a tratativelor acordul dintre guvernul U.R.S.S. și guvernul regal al Afganistanului cu privire la colaborarea economică și tehnică în perioada iniștării celui de-al doilea plan cincinal de dezvoltare economică și tehnică în perioada iniștării celui de-al doilea plan de cinci ani de dezvoltare a economiei Afganistanului.

Acordul prevede acordarea de ajutor economic și tehnic de către Uniunea Sovietică Afganistanului în lucrările de prospecțiuni și extracție a pe-